



5月19日,工程人员在黄河博物馆内部观察平移施工

### 黄河博物馆主楼平移

5月19日,工程人员在黄河博物馆开展平移施工。当日,位于郑州市紫荆山的黄河博物馆主楼正式启动平移工作,黄河博物馆主体结构总重约400多吨,预计5天时间完成平移。为配合郑州地铁建设,现在的黄河博物馆主楼向东平移100多米,附属建筑物予以拆除,待地铁施工完成后再恢复建筑原貌。黄河博物馆建于1955年,是以黄河为主题陈列内容的自然科技类博物馆,也是世界上最早成立的江河博物馆之一。 新华社发

头眼

PHOTO SHOW

新闻周刊 NEWSWEEK

·6

头条 HEADLINE

·1

#### 全世界

- 5月14日 星期一 反华示威策划者** 菲律宾反华示威策划者曝光,高喊“打击中国”的美国菲律宾裔女商人洛伊达·刘易斯在中国开连锁超市大赚中国钱。
- 5月15日 星期二 战争是地狱** 美国普利策奖得主,越战美联社驻南越图片总监,20世纪最伟大的战地摄影记者之一的德裔美国摄影师霍斯特·法斯,于5月10日逝世,享年79岁。
- 5月16日 星期三 “蕉”急** 因香蕉被限制出口中国,菲律宾香蕉出口商近日频频向政府抱怨。菲农业部官员本周将访华,商讨如何确保菲出口水果符合中国质量检验标准。
- 5月17日 星期四 渔民被劫** 近日三艘中国渔船被朝鲜不明身份人员控制,29人全部被扣留,对方称不给赎金就杀人。分析称,有可能是渔业纠纷。
- 5月18日 星期五 女部长** 法国新一届内阁中,女性部长占据半壁江山。34名内阁部长中,女性占据17席。主管中小企业和创新的部长佩勒林备受关注,她曾是一名韩国弃婴,后被领养到法国。
- 5月19日 星期六 武器换购物券** 美国洛杉矶警察局举办第四届购物券换枪活动,鼓励市民上缴枪械。AK-47能换200美元购物券,其中还有军用火箭筒这样的“重武器”。

#### 全中国

- 5月14日 星期一 参考食谱** 中科院发布中国人每天的参考食谱:六两粮食四两肉,六两蔬菜一两油,一两鸡蛋二两鱼,半斤水果一斤奶。
- 5月15日 星期二 上海新政** 上海对限购政策出炉新的规定:单身的上海户籍人士,若名下已有一套住房,不能再购买第二套住房。
- 5月16日 星期三 家庭平均资产** 西南财经大学发布的《中国家庭金融调查报告》显示,中国家庭资产平均为121.69万元,城市为247.60万元,农村为37.70万元。不少网友称“被平均了”。
- 5月17日 星期四 杰出校友榜** 清华大学培养84名亿万富豪校友,成为2012中国造富大学排行榜冠军。从政界英才、两院院士、社会科学家等各项指标综合看,杰出校友榜总榜前五名是北大、清华、人大、复旦、南大。
- 5月18日 星期五 跷脚哥** 近日一名外国男子在动车上赤脚跪在前座女士头上还连爆粗口的视频广为流传。北京交响乐团证实,该男系乐团首席大提琴师奥列格·维捷尔尼科夫。
- 5月19日 星期六 赖昌星** 犯走私普通货物罪及行贿罪,赖昌星一审被判无期,外交部称此案显示中国惩治腐败决心。

#### 全江苏

- 5月14日 星期一 认购急跌** 降价不够,买房人信心不足,上周南京新房认购量急跌三成。开发商看淡存款准备金率下调,称对楼市刺激有限。
- 5月15日 星期二 党代会** 13日至14日,中国共产党江苏省代表会议在宁召开。中央提名在江苏省选举的代表候选人胡锦涛同志以全票当选党的十八大代表。
- 5月16日 星期三 南京十大改革** 南京宣布进行十大改革,120多项权力全部下放给区县,四大开发园面积大扩张,113个街镇将撤并96个,市管干部选拔一半以上要“竞选”。
- 5月17日 星期四 地方政府债券** 今年江苏地方政府债券发行规模110亿元,其中50亿元由省级直接使用,主要用于建设重大基础设施以及补助社保提标。
- 5月18日 星期五 健康调查** 一份调查显示,国人健康赤字8.2岁,江苏未老先衰最为严重,平均提前衰老8.6岁。专家称数据未必准确,但江苏人健康状况的确不容乐观。
- 5月19日 星期六 新房价连跌** 4月南京新房价格环比下跌0.2%,这也是南京新房价格连续11个月下跌,同比跌幅为3.5%。 现代快报记者 陈曦 整理

## 铁道部:鼓励民间资本投资铁路

铁道部近日发布《关于鼓励和引导民间资本投资铁路的实施意见》,宣称铁路将“鼓励和引导民间资本依法合规进入铁路领域”,并将规范设置投资准入门槛,创造公平竞争、平等准入的市场环境。并强调,“市场准入标准和优惠扶持政策要公开透明,对各类投资主体同等对待,对民间资本不单独设置附加条件”。 意见称,要深入推进铁

路投融资体制改革,探索建立铁路产业投资基金,积极支持铁路企业股改上市,创新铁路债券发行方式,鼓励保险基金扩大投资铁路的范围和力度,探索利用项目融资、融资租赁、信托计划等多种融资工具,为民间资本投资铁路提供投融资平台,拓宽民间资本投资参与铁路建设的渠道和途径。 在民间资本投资方向上,铁路几乎没有限制:包括

铁路干线、客运专线、城际铁路、煤运通道和地方铁路、铁路支线、专用铁路、企业专用线、铁路轮渡及其场站设施等项目。在铁路工程建设领域,凡符合国家规定资质条件的民营企业,允许参与铁路工程勘察设计、施工、监理、咨询以及建设物资设备采购投标。对民营企业和其他各类所有制企业采用统一的招标条件,确保公平竞争。 新华社

#### 外事

### 美报告散布“中国军事威胁论” 中方坚决反对

外交部发言人洪磊19日就美国国防部日前发表2012年度《涉华军事与安全发展报告》答问时说,美国国防部发表的这份报告,对中国正当、正常的国防建设说三道四,我们对此坚决反对,已向美方提出交涉。 他说,中国坚定不移地走和平发展道路,奉行防御性国防政策,致力于维护促进亚太地区乃至世界的和平、稳定与繁

荣。中国发展有限的军事力量完全是为了维护国家独立、主权和领土完整,不针对任何国家和特定目标。只要是对中国怀有敌对意图的国家,都不应对此感到疑虑和担忧。 “我们要求美方尊重事实,改换思维,停止年复一年发表此类报告的错误做法,多做有利于促进中美两国两军关系和双方互信合作的事,而不是相反。”他说。 新华社

#### 天气

### 昨天气温“十米跳台” 今天天气转好

快报讯(记者 刘伟伟)南京的最高气温从前天的31.3℃,猛跳到昨天的19.1℃,降温幅度在10℃以上,完成“十米跳台”项目。不过今天开始淮河以南地区天气也开始转好,气温逐步回升,不过昼夜温差会比较大。 前天最高气温超过31℃,但雨水在夜里如期而至。受雨水影响,全省淮河以南地区普遍降温。到了昨天,全省以淮河为界,呈现“半春半夏”的状态。昨天下午1点钟,南京的实时温度只有17.3℃,但是北部徐州的实时气温却高达28.5℃。

还好雨水昨天就说再见了,今天全省都转为阴到多云天气,总算这个周末没有白等,不至于下两天雨。不过今天出门还是像昨天那样,穿着长袖长裤比较好,最近气温上蹿下跳得厉害,这几天温差都在10℃以上。

#### 南京三日天气

今天 多云,偏东风4~5级,14~25℃  
明天 晴,14~27℃  
后天 多云,15~28℃

#### 文化

### 《非诚勿扰》入选年度文化品牌

18日,中国文化品牌蓝皮书《中国文化品牌发展报告(2012)》首发式在第八届深圳文博会会场举行。 中国文化品牌蓝皮书《中国文化品牌发展报告(2012)》由中南大学中国文化产业品牌研究中心团队编纂发布,自该机构

2006年成立以来,已经连续推出了7个中国文化品牌年度报告。 本次活动还发布了33个年度入选文化品牌,包括快乐购、乐视网、中南传媒、橙天嘉禾、华纳唱片、《建党伟业》、《非诚勿扰》等。 新华社